
公開授課前會談紀錄表（共同備課） 

教學人員：陳孟文  任教年級：三年級 

任教領域/科目： 健康與體育教學單元：桌球反手推擋球  

觀課人員：黃國隆  老師 

觀課前會談時間： 111 年   9    月  20   日 1000         至   1100      地點：體育組 

預定公開觀課時間：111 年  9    月  26     日  1015            至   1100          地點：桌球室  

 

ㄧ、教學目標： 

1.瞭解反手推擋球在比賽中的重要性。 

2. 推擋握拍主要在於大拇指、食指、中指三個手指頭的交替變化，推擋時食指緊緊扣

住握炳，大拇指放鬆頂住左握炳之邊緣，中指與其他兩小指責輕輕頂住球拍，藉以固

定拍面。 

3. 擊球前前臂必須提起，上臂後收，肘部貼近身體。 

4. 擊球時拍面要稍微後仰，觸擊球的中下部位，並向前下方用力。 

5.雙腳比肩略寬，右腳在前，左腳稍微在後，保持身體平衡。 

6. 臂和手肘部位離開身體右側，容易使拍面過於垂直，而影響推球速度和發力。 

 

 

 

二、教材內容： 

1.桌球拍、桌球 

2.珠球桌 

 

 

三、學生經驗： 

1.球感練習。 

2.桌球基礎推球練習。 

3.定點互推練習。 

4.定點檔球練習。 

 

 

四、教學活動（含學生學習策略）： 

1.兩人分組定點推擋球 2.多球定點練習 3.多球快推定點練習 4.雙人分組定點擋球練習 

 

 

五、教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)： 

提問、發表、實作評量 

 

六、專業回饋會談時間地點：  

111 年_9_月_30 _日    10：15  至 11：00   地點：體育組 

 

 



111 學年度彰化縣鹿港國中 公開授課 

觀察紀錄表 

授課教師：    陳孟文       任教領域/科目：    體育        任教班級：    316       

回饋人員：  黃國隆   任教領域/科目：         體育           

教學單元： 桌球反手推擋球 ；教學節次：共     1  節，本次教學為第    1   節 

觀察日期：   111  年   9   月  2 6   日 

觀察者身分(可複選) □校長 □輔導員  ■校內教師  □學者專家  □家長代表 
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A-2 掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。 ✔    

A-2-1 有效連結學生的新舊知能或生活經

驗，引發與維持學生學習動機。 

 

 

能瞭解在桌球反手推擋球在運動中的重要

性，簡單的動作就是最好用的動作，待基本

技術熟練後再進行進階的技術。 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助學生習得

重要概念、原則或技能。 

A-2-3 提供適當的練習或活動，以理解或

熟練學習內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，適時歸納或

總結學習重點。 

A-3 運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。 ✔    

A-3-1 運用適切的教學方法，引導學生思

考、討論或實作。 

 

能將正確的桌球反手推擋球動作讓學生容易

做到，獲得成就感，期待下一節的體育課。 

 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 

A-3-3 運用口語、非口語、教室走動等溝

通技巧，幫助學生學習。 

A-4 運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。 ✔    

A-4-1 運用多元評量方式，評估學生學習

成效。 

 

能讓同學體驗並欣賞同學正確桌球反手推擋

球的動作，使學生能有不同難度的挑戰及評

量投籃動作。 

A-4-2 分析評量結果，適時提供學生適切

的學習回饋。 

A-4-3 根據評量結果，調整教學。 

A-4-4 運用評量結果，規劃實施充實或補

強 

性課程。(選用) 

 
✔  

  

◎本表請完成後交回教學組，謝謝您。 



公開授課-觀課後專業回饋會談紀錄表 

 

 

 

授課教師： 陳孟文     任教年級：    三年級         

任教領域/科目：     體育       教學單元：桌球-反手推擋球  

回饋人員：黃國隆老師                                          

專業回饋會談時間：  111 年    9    月   30    日   10 ： 00      至   11： 00    地點：體育組        
 

與教學者討論後之專業回饋： 

一、教學的優點與特色： 

1.指導老師口條清楚 

2.目標簡單，讓學生容易達成目標 

3.漸進式的目標提升學生學習專注力 

 

 

二、教學上待調整或改變之處： 

1.對於能力不同的學生要多給予協助與指導。 

2.分組時，場地充足，可以四人一組。 

3.練習時可作能力分組，讓教學更有成效 

 

 

三、具體成長方向： 

1. 老師說明動作要領的方式相當簡潔有力，且與同學的相處氣氛十分良好。 

2. 能看到同學們的學習動機相當強烈，無論是否達到動作標準都能積極學習。 

3.能見到能力好的學生教導一些技術還不夠純熟的同學 

 

 

 

 

四、觀課者的收穫： 

教師與學生的信賴感建立在學生可以達到成功動作的機會增加，能有效的讓學

生產生小組學習，能控制投籃的準確率，使學生有更多的練習機會，值得我學

習。 
 

 

 

 

 

 

 


